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HULP & RECHT

NA SEKSUEEL MISBRUIK IN PASTORALE RELATIES
Toetsings- en Aduviescommissie

12 oktober 2001 De eerwaarde pater

H&RTACO01.036/DE/no
TAC

Advies

Eerwaarde pater,

Hierbij ontvangt u door tussenkomst van de gedelegeerde, mevrouw Mr. M.M.
Lenglet, het advies van de Toetsings- en Advies Commissie in de Procedure inzake
klachten van seksueel misbruik in pastorale relaties (TAC) in de zaak

1. Inleiding
De TAC nam kennis van het door de bisschoppelijk gedelegeerde opgemaakte

rapport in de klacht, die werd ingediend door de heer tegen

Bij de bespreking van deze klacht in de TAC op 20 seplember 2001 was — conform
art. 5.6. van de Procedure — vanuit uw congregatie aanwezig pater .
-, Paler . ~ was In het bezit van het dossier in deze

zaak,

2. Hetgeen wordt gevorderd

In het klaagschrift van 25 januari 2001 wordt door klager in het klaagschrift

gevorderd:

“ Het doel van de klacht: dat . . niet meer in de gelegenheid komt zijn

geaardheid bloot te geven aan personen die daar niet van gediend zijn.

Als ik moest oordelen zou ik hem uit zijn functie zetten. Kun je nog Broeder zijn, als

je in staat bent een bezoeker zo te beschadigen.”

De overste blinkt uit in hel zwak begeleiden van mijn klacht. Ook zijn optreden naar
(naar aanleiding van mijn klacht) heb ik ervaren als zwak.

Misschien is het de moeite waard, eens “nader le bezien, waarom dit zo is gelopen.”

3. Een samenvalting van de gestelde feiten

Klager kwam in contact met - , omdat hij als voormalig aannemer
was geinteresseerd in kloostergebouwen. Aangeklaagde heeft klager in zijn functie
van portier/koster vier keer in het klooster rondgeleid. Het contact was aanvankelijk
hartelijk en warm en van een lichamelijkheid, die klager wat vreemd aan deed, maar
die door hem werd afgedaan als normaal in de cultuur van een
kloostergemeenschap. Dat werd anders bij het laatste bezoek. Toen overschreden
de aanrakingen de in acht te nemen grenzen .
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4. De procedure en de ontvankelijkheid

Klager wendde zich tot de juridisch adviseur, de heer Mr. Dr. A.P.M. Meijers,
waarna de klacht van 25 januari 2001 naar de gedelegeerde, mevrouw Mr. M.M.
Lenglet, werd gezonden. Deze had op 7 maart 2001 een gesprek met klager. Van
dit gesprek werd een schriftelijk verslag gemaakt. Vervolgens had de gedelegeerde
een gesprek met de aangeklaagde op 4 april 2001. Ock van dit gesprek werd een
schriftelijk verslag gemaakt.

Zowel klager als aangeklaagde hebben op deze verslagen schriftelijk gereageerd.
Tenslotte zond de gedelegeerde haar rapportage met haar bevindingen op 15
augustus 2001 aan de TAC.

De TAC heeft voorzover zjj dit heeft kunnen nagaan, vastgesteld: o

- dat de desbetreffende procedureregels door de gedelegeerde zorgvuldig zijn
gevolgd;

- dat de klager niet ontvankelijk is, omdat tussen klager en aangeklaagde
geen pastorale relatie bestond.

5. De beoordeling door de gedelegeerde
De gedelegeerde acht de klacht niet ontvankelijk. Zij meent dat er geen aanleiding is
jegens enige maatregel te treffen. De gedelegeerde meent dat de
' de gehele gang van zaken zeer serieus
neemt en zijn verantwoordelijkheid daarin kent. Zij acht het niet noodzakelijk dat
wordt ontslagen uit zijn kostersfunctie.

6. De beoordeling door de TAC
Hoewel dat formeel niet binnen haar competentie valt, nu de klager niet ontvankelijk
is, om te oordelen over het seksueel misbruik, acht de TAC het in dit geval niet
verantwoord hier niet nader op in te gaan.
Uit de gesprekken met zowel de klagende als met de aangeklaagde blijkt dat
zich schuldig heeft gemaakt aan grensoverschrijdend gedrag. Het

is van belang dat - - nadrukkelijk met zijn gedrag geconfronteerd
wordt. Daartoe is interne begeleiding niet voldoende. Daarbij komt dat

in zijn functie van portier veelvuldig contact met mensen heeft.

7. Het advies van de TAC
De TAC adviseert: )
te confronteren met zijn gedrag en hem professionele hulp

aan te bieden.

In het vertrouwen u hiermee van dienst te zijn, tekenen
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Mr. G. Corstens T.A.J.M. Elie
Voorzitter Ambtelijk secretaris



